4ο  ΓΕΝΙΚΟ  ΛΥΚΕΙΟ  ΧΑΝΙΩΝ


Σχ. Έτος 2006-2007

ΓΡΑΠΤΕΣ  ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ   ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ   Γ’ ΤΑΞΗΣ
ΣΤΑ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  ΚΑΙ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ

ΘΕΜΑ   1ο
Α.  Πότε λέμε ότι μια συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη σε ένα σημείο x 0 του πεδίου ορισμού της ;               (Μονάδες 5)
Β. Να αποδείξετε ότι η παράγωγος της ταυτοτικής συνάρτησης f(x) = x είναι (x)΄= 1 .
    (Μονάδες 12)

Γ. Να χαρακτηρίσετε ως Σωστή (Σ) ή Λάθος (Λ) κάθε μια από τις παρακάτω προτάσεις , γράφοντας την απάντηση 
        σας στην κόλα :

     1. 
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 , όπου Α , Β ενδεχόμενα ενός δειγματικού χώρου Ω . 

     2. 
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 , όπου Α , Β ενδεχόμενα ενός δειγματικού χώρου Ω . 

     3. Το ραβδόγραμμα χρησιμοποιείται για τη γραφική παράσταση των τιμών ποσοτικής μεταβλητής .

     4. Το άθροισμα όλων των σχετικών συχνοτήτων μιας κατανομής είναι ίσο με τη μονάδα , δηλαδή

          f 1 + f 2 + … + f k = 1 .                                                                                                      (Μονάδες 4x2 = 8)

ΘΕΜΑ 2ο 

Δίνεται η συνάρτηση  f(x) = x 3 + 7x – 8 , με x(R.

1. Να αποδείξετε ότι η f δεν παρουσιάζει ακρότατα . 
    (Μονάδες 10)

2. Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της C f στο σημείο Α(1 , f(1)) . 
    (Μονάδες 15)

ΘΕΜΑ   3ο
Πρόσωπο 
      x i
Συχνότητα    
       ν i
Σχετική Συχνότητα 
f i 

A

0,15

B

0,30

Γ
175


Δ

0,20

Σύνολο




Τα αποτελέσματα μιας έρευνας για τη δημοτικότητα 4 προσώπων Α,Β,Γ,Δ φαίνονται στον διπλανό πίνακα.. Ζητούνται : 

1. Να συμπληρώσετε τα κενά του πίνακα..                            (Μονάδες 10)
Μονάδες 18
2. Πόσα άτομα έλαβαν μέρος στην έρευνα ;                           (Μονάδες 5)
Μονάδες 4
3. Να βρείτε το ποσοστό αυτών που προτιμούν τα πρόσωπα Α και Δ . 
                                                                                                  (Μονάδες 5)
4. Να γίνει το ραβδόγραμμα σχετικών συχνοτήτων .               (Μονάδες 5)
ΘΕΜΑ   4ο
Έστω Α ένα ενδεχόμενο του δειγματικού χώρου Ω , με Ρ(Α) = x και Α΄ το συμπληρωματικό του ενδεχόμενο .

1. Να εκφράσετε το γινόμενο Ρ(Α)(Ρ(Α΄) ως συνάρτηση του x . 
      (Μονάδες 5)

2. Να αποδείξετε ότι η μέγιστη τιμή του γινομένου Ρ(Α)(Ρ(Α΄) , είναι 
[image: image3.wmf]4

1

. 
      (Μονάδες 8)
3. Θεωρούμε 4 παρατηρήσεις ίσες προς τις πιθανότητες : Ρ(() , Ρ(Ω) , Ρ(Α) και Ρ(Α΄) .

    Να αποδείξετε ότι για τη μέση τιμή και τη διάμεσο τους ισχύει : 
[image: image4.wmf]2
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    (Μονάδες 12)


Κ Α Λ Η    Ε Π Ι Τ Υ Χ Ι Α
                                                                                                               Χανιά 8-06-07

Η   ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ                                                                                                          Η  ΕΠΙΤΡΟΠΗ











    Μιχαλακόπουλος Σωτήρης















Ελένη Οικονόμου–Δοξάκη 






    Πιτσιλαδής Ηλίας
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ΛΥΣΕΙΣ

ΘΕΜΑ   1ο

Α. Θεωρία .

Β. Θεωρία .

Γ. (1 , Λ) , (2 , Σ) , (3 , Λ) , (4 , Σ).

ΘΕΜΑ   2ο

1. Είναι f ΄(x) = 3x 2 + 7 > 0 , άρα δεν υπάρχουν ακρότατα , αφού η συνάρτηση f είναι γνησίως αύξουσα στο R. 

2. Είναι (ε) : y – f(1) = f ΄(1)(x – 1) ( y = 10x – 10 .

ΘΕΜΑ   3ο

Πρόσωπο 
      x i
Συχνότητα    
       ν i
Σχετική Συχνότητα 
f i 

A
75
0,15

B
150
0,30

Γ
175
0.35

Δ
100
0,20

Σύνολο
500
1

1. 2.Είναι 
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    και 
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3. Είναι 
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ΘΕΜΑ   4ο

1. Ρ(Α)(Ρ(Α΄) = 
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2. Η συνάρτηση f έχει προφανώς μέγιστο (α = –1 < 0) για 
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3. Είναι Ρ(() = 0 , Ρ(Ω) = 1 , Ρ(Α) = x  και Ρ(Α΄) = 1 – x , οπότε οι παρατηρήσεις κατά αύξουσα σειρά θα είναι 

    0 , x , 1 – x , 1  ή  0 , 1 – x , x , 1 που σημαίνει ότι και στις 2 περιπτώσεις θα είναι 
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